CLASSE TERZA/QUARTA PRIMARIA     

La frequenza scolastica dell’alunno/a è stata (regolare / abbastanza regolare /discontinua / saltuaria).
Contribuisce in modo (propositivo / pertinente  / attivo / attivo ma non sempre pertinente/ superficiale) alla vita del gruppo classe e si relaziona (correttamente / serenamente / in modo vivace e controllato / in modo vivace ma non sempre controllato /  in modo selettivo)  con i compagni; con gli insegnanti si rapporta  in modo (adeguato / collaborativo / conflittuale / troppo confidenziale). / non si relaziona

Nella vita di classe ha seguito le diverse attività proposte (in modo attivo e costruttivo / apportando contributi personali / in modo pertinente / in modo spontaneo / con partecipazione costante / con partecipazione discontinua / con interventi frequenti ma non sempre appropriati / con scarsa partecipazione / in modo superficiale /solo su sollecitazione dell’insegnante),  e con attenzione (costante / buona / sufficiente / discontinua  / limitata nel tempo / da sollecitare spesso / selettiva).
Sia a scuola che a casa ha lavorato con impegno (produttivo / sistematico / costante / sufficiente  / sufficiente ma poco costante /  saltuario / talvolta poco responsabile  / inadeguato / superficiale / insufficiente date le sue capacità), dimostrando una (ottima / efficace / buona / sufficiente / scarsa)   capacità di organizzazione e curare il lavoro; ha raggiunto un grado di autonomia personale (ottimo / buono / sufficiente / appena sufficiente / piuttosto limitato / dispersivo / ancora parziale / non ancora adeguato). 

Gli obiettivi della programmazione disciplinare sono stati conseguiti con risultati (ottimi / apprezzabili / molto buoni / buoni / più che sufficienti / sufficienti  / rispondenti ai traguardi previsti dal PDP/ sufficienti ma non adeguati alle sue capacità / insufficienti).

Dimostrando di essere (ben avviato/a – sufficientemente avviato/a – parzialmente avviato/a – solo parzialmente avviato/a) all’acquisizione del metodo di lavoro. 

Nel complesso, l’alunno ha raggiunto un livello (avanzato/ intermedio / base / livello base non ancora raggiunto) di sviluppo degli apprendimenti [eventualmente specificando nell’ambito ….]. 

Legenda:

I paragrafi in nero indicano i vari descrittori che compongono il giudizio (Frequenza scolastica; Relazionalità; Rispetto delle regole;  Partecipazione, interesse e attenzione; Impegno e autonomia; Processo di maturazione; Livello globale di  sviluppo degli apprendimenti). 

Quest’ultima voce scaturisce dai seguenti livelli disciplinari (espressi in termini di voto):
Livello AVANZATO: 9, 10

Livello INTERMEDIO: 7, 8

Livello BASE: 5, 6

Livello base non ancora raggiunto: meno di 5

Le parti in rosso sono le variabili da inserire. E’ ovviamente possibile inserire avverbi che esprimano le varie sfumature (talvolta, in parte, spesso, etc..).

