CLASSE PRIMA/SECONDA PRIMARIA      
La frequenza dell’alunno/a durante il primo/secondo quadrimestre è stata (regolare / discontinua / irregolare). 
L’alunno/a mostra (un’ottima / una buona / una sufficiente / una scarsa)  disponibilità a relazionarsi con gli altri; instaura rapporti  (positivi / collaborativi / poco collaborativi / a volte conflittuali / selettivi) con i compagni; con gli insegnanti si relaziona in modo (costruttivo / collaborativo / poco collaborativo / oppositivo / conflittuale) / ha difficoltà  a relazionarsi.
Evidenzia (buone / discrete / scarse) capacità di controllo dei propri comportamenti. 
Ha seguito le attività proposte e le diverse esperienze scolastiche  (in modo attivo e costruttivo / apportando contributi personali / in modo spontaneo / con partecipazione costante / in modo poco attivo / con interventi frequenti ma non sempre pertinenti / con partecipazione discontinua / per lo più su sollecitazione dell’insegnante), con attenzione (buona / continua / sufficiente/ selettiva / limitata) e interesse (vivace / buono / notevole / proficuo / costante / selettivo / sufficiente ma discontinuo / sufficiente ma poco produttivo / non sempre sufficiente / limitato). 
Ha lavorato con impegno (ottimo / buono / sufficiente / sufficiente ma discontinuo / sufficiente ma poco adeguato per le sue capacità / discontinuo / scarso) sia a scuola che a casa, conseguendo una autonomia (piena / buona / sufficiente / scarsa ).
Ha vissuto un anno scolastico (molto positivo / positivo / non sempre positivo) evidenziando progressi (regolari /costanti / efficaci / adeguati alle sue possibilità / limitati / settoriali) nelle varie discipline.
Nel complesso, l’alunno ha raggiunto un livello (avanzato/ intermedio / base / livello base non ancora raggiunto) di sviluppo degli apprendimenti [eventualmente specificando nell’ambito ….]. 
Legenda:
I paragrafi in nero indicano i vari descrittori che compongono il giudizio (Frequenza scolastica; Relazionalità; Rispetto delle regole;  Partecipazione, interesse e attenzione; Impegno e autonomia; Processo di maturazione; Livello globale di  sviluppo degli apprendimenti). 
Quest’ultima voce scaturisce dai seguenti livelli disciplinari (espressi in termini di voto):
Livello AVANZATO: 9, 10
Livello INTERMEDIO: 7, 8
Livello BASE: 5, 6
Livello base non ancora raggiunto: meno di 5
Le parti in rosso sono le variabili da inserire. E’ ovviamente possibile inserire avverbi che esprimano le varie sfumature (talvolta, in parte, spesso, etc..).
